

姚振华被处罚 10 年市场禁入,恒大人寿限制股票投资 1 年

野蛮人接连受罚,险资举牌股面临压力

本报记者 张云山

24日、25日,保监会连续甩出两张王,对前海人寿和恒大人寿违法案件作出行政处罚。其中,前海人寿前董事长姚振华撤销任职资格以及10年禁入保险业,6位相关部门负责人被处警告和10万元罚款。恒大人寿被限制股票投资1年,部分责任人被禁止进入保险业。专家认为,这一方面表明了,保监会对违法行为零容忍的从严监管态度,另一方面,也有利于我国的资本市场走向健康发展轨道。证监会的两张罚单,对A股市场最明显的影响就是前海和恒大概念股,在被处罚之后,资金短期会回避此类个股。



欲知
私募最新动态
加钱哥微信号
qjwbsmsl

姚振华成首个 被驱逐的资本大鳄

2月24日,保监会对前海人寿保险股份有限公司有关违法案件作出行政处罚。前海人寿被罚50万,前董事长姚振华撤销任职资格以及10年禁入保险业,6位相关部门负责人被处警告和10万元罚款。这是险资进入资本市场以来,首个被驱逐出保险市场的资本大鳄。

随后,许家印的恒大人寿也吃了大罚单。25日,保监会再发通告,因恒大人寿存在违规运用保险资金的行为,给予恒大人寿限制股票投资1年的处罚。给予时任恒大人寿董事会秘书、副总经理刘浩禁止进入保险业5年的处罚,给予时任恒大人寿投资管理中心股票投资部总经理吕海龙禁止进入保险业3年的处罚。

姚振华做了什么事情,导致被保监会市场禁入10年?保监会公布的前海人寿违法事实包括,提供虚假材料、权益类投资比例超过总资产30%后投资非蓝筹股票、股权投资基金管理人资质不符合监管要求、未按规定披露基金管理人资质情况、部分项目公司借款未提供担保等。

回顾姚振华的发家史,万能险不能不提。前海人寿2012年成立的当年年底,总资产只有17.3亿元。然而其第二年的规模保费便突破百亿元大关。仅三年后,前海人寿的总资产已超过2000亿元,跻身寿险业前十。依靠7~8%的高利率,万能险成了市场的热门,姚振华的腰包迅速膨胀,万能险收入在前海人寿保费收入中占比超过80%。弹药有了,姚振华把目光对准了A股上市公司。

2015年至今,前海人寿先后举牌多家上

市公司。当年下半年更因举牌万科打响“宝万之争”,一战成名。进入2016年下半年,如愿以偿成为第一大股东。2016年10月13日,胡润研究院发布《2016胡润百富榜》:宝能董事长姚振华靠买入万科股份成为今年的最大黑马,宝能浮盈规模已近300亿,并且直接将姚振华的身家从全国第200多名,推升至第四名,1年时间财富增值9倍到1150亿元。

不过,人主南玻之后,姚振华把原有管理层赶走,派驻自己亲信,干预上市公司的日常经营。在成为万科第一大股东后,姚振华的宝能系也提出过罢免王石等万科原管理层的议案。

去年12月,格力电器董事长兼总裁董明珠说起格力被宝能举牌一事,撂下“狠话”：“如果有人要成为中国制造的破坏者,他们就会成为罪人。”

之后随着证监会主席刘士余痛批举牌者是“土豪、妖精、害人精、强盗、野蛮人”,之前所向披靡的保险资金也被关在了笼子里。

今年2月22日,保监会项掌门再撂狠话：“保险市场就必须遵守保险监管的规矩,就必须承担保险业对社会、对实体经济、对人民群众的社会责任,否则我们就要坚决把它驱逐出保险业。”“绝不能把保险办成富豪俱乐部,更不容许保险被金融大鳄所借道和藏身。”

多家上市公司 或受波及

在前海人寿和恒大人寿被处罚之后,受冲击最大的是两家公司重仓持有的股票。查阅各上市公司去年三季报发现,前海人寿跻

身前十大流通股股东的上市公司包括南玻A、天虹商场、山东高速、金隅股份、南宁百货、万科A、大商股份、安迪苏、阳泉煤业、哈尔斯、鄂尔多斯、广百股份、金贵银业、国信证券、翠微股份、东阿阿胶、合肥百货、广弘控股、一汽轿车、潍柴重机、中炬高新、华侨城A、新湖中宝、明星电力、广宇集团、厦门港务、西昌电力、华天科技、中科创达、招商蛇口、韶能股份、太平洋、百联股份、铜陵有色、格力电器、飞乐音响、峨眉山A、通宇通讯、冀东水泥、深纺织A、环旭电子等。其中,持股超过5%的万科A、华侨城A、中炬高新、韶能股份、明星电力、南京百货、南玻A、合肥百货等8家。

而截止去年三季度末,恒大系持股20只,出现在智光电气、粤宏远A、金科股份、宝鹰股份、金螳螂、世纪游轮、廊坊发展、腾达建设、京运通、平高电气、中航动控、万科A等前十大流通股股东里。

“之前万能险的成本较高,为了对冲高成本,前海人寿和恒大人寿,都选择了收益较高,净资产收益率超过5%的二线蓝筹公司做为举牌标的。”本报钱哥私募沙龙专家、长城证券投顾林毅表示,在被保险公司举牌后,这些公司股价都曾出现过大涨,但由于前海人寿和恒大人寿被处罚,这些个股短期或面临股价回调压力。

中航证券投顾季菲菲表示,在保监会对姚振华和恒大人寿处罚后,释放了保监会对保险业务的合规性监管的严厉态度,之前激进的“资产驱动模式”或终结,保险业将回归保障本质,这对之前的持续举牌的二线保险公司来说,不是好事情。

野蛮人举牌之后,万科A已经沦为一只僵尸股。

我国去年新增4000家影视公司

浙江影视公司数量位居全国第二

本报讯 作为世界第一影视强国,美国的影视公司数量一共也就几百家,而我国目前影视公司数量已达到1.2万家,光去年就新增4000家。昨天在杭州举办的“中国经营创新主题论坛”上,浙江金沙影业有限公司董事长陈金海透露说。其中浙江影视公司数量近3000家,位居全国第二,仅次于北京。

虽然影视文化市场前景广阔,但目前国内影视市场的规模还不到2000亿元,去年投资电影大部分都是亏损的。“这样的规模只相当于一个大的楼盘的销量。”陈金海说。影视企业多,但目标客户少,主要就是电视台、

院线、主要影视网站等。

“我们公司连我一共只有5个人,一辆车可装下整个公司,一张桌可坐下整个公司,但我们经营情况不错,今年利润有望达到5000万元。”陈金海说。其策略是小公司大客户、小公司大头脑、小公司大市场、小公司大作品,目标瞄准主要客户,一年只研发3至4个影视项目,保证质量,做到少而精;虽然不制作大电影,但不小打小闹,而是要小打大闹。2013年2月承接发行美国文艺片《云图》,取得1.83亿元票房,为美国本土1370万美元的一倍多。与中视影视制作有限公司联合投

资制作的37集电视剧《地道英雄》获得浙江省第21届电视剧“牡丹奖”一等奖;根据著名长篇小说《暴风骤雨》改编的50集电视剧即将在央视播出。

论坛上,杭州仁盈科技带来了萌萌的服务机器人。浙江博立灶具推出的厨房设备工程,不但大大降低能耗,一旦发生煤气泄漏等情况,通过公司的APP还能自动报警、自动切断气源等。

此次论坛由中国经营报、中国经营者俱乐部浙江分会、浙江大学公共政策研究院等联合主办。 本报记者 王燕平